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Méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un 
échantillon de 1000 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne 
interrogée) après stratification par région 
et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 
questionnaire auto-administré en ligne 
du 28 au 30 janvier 2025.

indiquent une différence significativement inférieure / 

supérieure des résultats d’une sous-cible par rapport à 

de l’ensemble de l’échantillon.

/XX XX

Aides à la lecture.

Méthodologie du comparatif.

/XX XX

NB : Par convention, quel que soit le sens « qualitatif » de l’écart, la couleur verte marque 

systématiquement un résultat statistiquement supérieur à la moyenne des répondants et la 

couleur rouge  un résultat statistiquement inférieur

- +

indiquent une évolution significativement inférieure / 

supérieure par rapport au comparatif./

1974 : Etude Ifop pour la Délégation Générale à l’Information, menée auprès d’un 
échantillon de 1983 personnes représentatif de la population française âgés de 18 ans et 
plus, réalisée sur le terrain du 9 au 13 décembre 1974, selon la méthode des quotas. Nb : 
en raison du changement de mode de recueil, les évolutions avec 2025 sont à 
interpréter avec prudence.
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La facture énergétique des Français :
combien coûte l'énergie aux 

ménages ? 
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Le sentiment que l'inflation que connait la France est liée à des problèmes 
d'énergie

Question : A votre avis, l’inflation que connaît la France depuis plusieurs mois est-elle liée aux problèmes de l’énergie ?

19%

34%

29%

11%

7%

Beaucoup Assez Un peu Pas du tout Ne se prononcent pas

Oui, l’inflation est liée aux 
problèmes de l’énergie

Non, l’inflation n’est pas liée 
aux problèmes de l’énergie

53%

40%

27%

35%

23%

10%
5%

33%

- Rappel -
Décembre 1974 

62%
Oui, l’inflation est 
liée aux problèmes 
de l’énergie

Non, l’inflation n’est pas 
liée aux problèmes de 
l’énergie
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46%

37%

14%

2% 1%

Une hausse importante Une hausse limitée Le montant de votre facture est stable Une baisse limitée . Une baisse importante

L'évolution du montant de sa facture d'électricité ou de gaz

Ont constaté une hausse  de 
leur facture d’électricité

Ont constaté une baisse de 
leur facture d’électricité

83%

3%

Question : Vous-même, avez-vous constaté une hausse ou une baisse du montant de 
votre facture d’électricité par rapport à l’année dernière ?

53%

31%

15%

1%

Question : Vous-même, avez-vous constaté une hausse ou une baisse du montant de 
votre facture d’électricité par rapport à l’année dernière ?

Base : Aux utilisateurs de gaz, soit 28% de l’échantillon.

Ont constaté une hausse  de 
leur facture de gaz

Ont constaté une baisse de 
leur facture de gaz

84%

1%

Base : A tous.

Ouvriers : 57%

Locataires : 55%

Catégorie aisée : 31%

+
+

-
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Le renoncement à différents achats en raison de sa facture d'énergie

63%

52%

Total  
« RAREMENT/

JAMAIS »

75%

57%

41%

48%

Total 
« SOUVENT/ 
DE TEMPS EN  TEMPS »

28%

25%

Renoncer à aller en vacances 

Renoncer à aller chez le coiffeur 

Renoncer à chauffer votre 
logement 

Renoncer à utiliser votre voiture 

Renoncer à acheter des aliments, 
des produits alimentaires 

Renoncer à acheter un cadeau 
pour un proche 

Renoncer à des soins dentaires 

Renoncer à des soins médicaux 

Sauter un repas 

59%

39% 61%

38% 62%

37%

Question : En raison de vos dépenses liées à votre facture d’énergie, vous est-il déjà arrivé de… ?

25%

26%

15%

11%

12%

15%

12%

8%

8%

23%

17%

26%

28%

26%

22%

16%

17%

15%

17%

16%

19%

20%

22%

24%

18%

20%

18%

35%

41%

40%

41%

40%

39%

54%

55%

59%

Souvent De temps en temps Rarement Jamais

23% 77%

72%

43%

68%

43%
32%

Renonce "souvent"
ou "de temps en

temps" à au moins un
type d'achat

Dont "souvent" pour
au moins un type

d'achat

Ne renonce pas (ou
peu) à des achats

- Récapitulatif - 
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Les taxes qui pèsent sur les 
factures des Français

C
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La notoriété du montant des taxes appliquées à la vente d'électricité ou de gaz 
en France

Question : Connaissez-vous la part ou le montant des taxes appliquées à la vente d’électricité ou du gaz en France ?

13%

87%

Oui Non
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Le sentiment qu'il faudrait augmenter ou diminuer le montant de diverses taxes 
d'énergie

15%

12%

10%

21%

16%

19%

64%

72%

71%

Les taxes sur le gaz

Les taxes sur les carburants

Les taxes sur l’électricité 

Augmenter Maintenir au niveau actuel Diminuer

Question: Selon vous, faudrait-il augmenter ou diminuer les taxes appliquées à chacun des produits suivants ?

Mise à niveau : A ce jour, les taxes prélevées par l’Etat comptent pour 25 % du prix total de l’électricité, 32 % du prix total du gaz et plus de 50 % du prix total des carburants payés par les consommateurs.

17%

79%

Souhaite l'augmentation du
montant d'au moins 1 taxe

Souhaite la diminution du
montant d'au moins 1 taxe

- Récapitulatif - 
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